
 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA 

Kladno, 11. 1. 2025 

 

V Kladně se rodí unikátní spolupráce knihovny, muzea a archivu. 
Přinese badatelské programy pro školy i nové projekty zaměřené na 
regionální historii 
 

Ředitelé Středočeské knihovny v Kladně, Sládečkova vlastivědného muzea v Kladně a 
Státního oblastního archivu Praha podepsali na počátku února memorandum o vzájemné 
spolupráci v oblasti uchovávání, zpřístupňování a zprostředkovávání historické paměti 
města Kladna a regionu Kladenska. V českém kontextu ojedinělé partnerství tří 
paměťových institucí s různým zaměřením přinese společný vzdělávací program i výstupy 
pro zájemce o historii regionu. 

Knihovna, muzeum a archiv se v memorandu zavázaly ke spolupráci například v oblasti rešeršní a 
badatelské práce, vzdělávání, vzájemné propagace nabízených služeb či digitalizace kulturního a 
paměťového dědictví regionu.  

„Spojení krajské knihovny, Sládečkova muzea a archivu dává hluboký smysl. Sídlíme kousek od sebe, 
máme v kontextu regionu každý jedinečné fondy a sbírky, každý v něčem vynikáme. Vnímám 
memorandum jako akt důvěry, kdy si vzájemně trochu více koukáme pod ruce a do hlav. Jedině tak 
můžeme naplno využít potenciál našich institucí a s ohledem na omezené finanční i lidské zdroje přinášet 
lepší služby veřejnosti,“ komentuje záměr memoranda ředitel Středočeské knihovny v Kladně Roman 
Hájek. „Za knihovnu vidíme smysl spolupráce v posílení její role jako paměťové a badatelské instituce, 
vzhledem k plánované modernizaci našeho digitalizačního pracoviště se těšíme na spolupráci také v  
oblasti digitalizace,“ doplňuje. 

„Pro Sládečkovo vlastivědné muzeum je to příležitost vykročit směrem, který dlouhodobě považujeme za 
důležitý a potřebný. Synergické působení našich institucí umožní nabídnout badatelům a dětským i 
dospělým návštěvníkům komplexnější služby, než kdyby muzeum působilo samostatně,“ říká ředitel 
muzea Lukáš Krinke. 

„Navázané partnerství je jedinečnou příležitostí k užší spolupráci, která se s ohledem na zaměření všech 
zapojených institucí nabízí,“ říká ředitel SOA Praha Karel Koucký. „Otevírá se tak možnost blíže poznat 
práci knihoven a muzeí s veřejností, ale především je to pro nás nová platforma ke zpřístupnění 
archivních souborů, které uchováváme.“ Vedoucí kladenské pobočky SOA Praha, Státního okresního 
archivu Kladno Jana Cingrová doplňuje: „Za archiv vítáme spolupráci s klíčovými kladenskými 
paměťovými institucemi. Doufáme, že sdílením informací o našich fondech a sbírkách a užší spoluprací 



při jejich zpracování přispějeme ke studiu regionální historie a prostřednictvím společného edukačního 
projektu si budeme vychovávat budoucí badatele.“ 

První výstup vzájemné spolupráce na sebe nedá dlouho čekat. Již od poloviny loňského roku pracuje tým 
odborníků ze všech tří institucí na vývoji nového vzdělávacího programu pro školy orientovaného na 
badatelskou výuku, jehož pilotní fáze je plánována na konec aktuálního školního roku. Do budoucna 
nabídne školákům možnost projít si všechny tři instituce, seznámit se s jejich specifiky, tradičními i 
digitálními zdroji a vyzkoušet si badatelskou práci na zadaném tématu. 
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